

# EL AVISADOR.

SEMANARIO CATÓLICO.

SE PUBLICA  
TODOS LOS JUEVES.

SE SUSCRIBE EN LA CALLE COMEDIAS, NÚM. 11.  
DONDE SE DIRIGIRÁ TODA LA CORRESPONDENCIA  
á nombre del Administrador.

PRECIO DE SUSCRICION.  
En la capital, 2 reales al mes; y fuera de ella  
6 reales anticipados el trimestre.

## DEBERES DE LOS CATÓLICOS.

### LA LUCHA.

Ya que conocemos los dos bandos contrarios que se disputan el dominio del mundo, las dos ciudades, «edificada una por el amor de Dios hasta el desprecio de sí mismo y construida la otra por el amor propio hasta el desprecio de Dios», según la bellísima frase de S. Agustín; ya que sabemos quienes están con nosotros y quienes contra nosotros, conviene empezar desde luego á señalar los deberes de nuestros camaradas; por si alguno los tiene olvidados, ó por si acaso hubiera en nuestro campo quien los ignora.

La primera de las obligaciones del católico, en los tiempos presentes sobre todo, y que es una como condición de las otras, sin la cual se hacen imposibles de cumplir, es la *lucha*, el combate, la guerra.

Aquí parécenos oír el clamoreo del mundo anticatólico, el escándalo que les hace cubrirse los ojos y taparse los oídos, como á los judíos en el templo de Jerusalem, al escuchar las predicaciones del Hijo de Dios.

Parécenos verlos inclinarse á cojer piedras para arrojarlas contra nosotros, por blasfemos; llevarnos arrastrados ante el tribunal inapelable de la opinión pública, por revoltosos, enemigos del orden y de la pública tranquilidad, facciosos, malos ciudadanos y aborrecedores de la paz.

Escuchamos sus gritos y oímos el *tolle tolle*, que se desencadena como el mar agitado por furiosa tempestad, pidiendo la muerte del periódico que, llamándose católico, tiene el atrevimiento, la audacia incomparable de afirmar que el primer deber de todo católico es la guerra y guerra sin cuartel, la lucha y lucha sin tregua; el combate y combate sin un momento de reposo contra los enemigos de Dios y de su Cristo, contra los osados, que no temen extender su mano hácia el cielo, queriendo arrojar á Dios de su trono y hácia la hija predilecta de ese mismo Dios, su Santa Iglesia, que les estorba.

¡Como! gritan enfurecidos ¿Vosotros que, decís profesar una religión de paz, de amor de caridad; vosotros que os llamais discípulos de Aquel, en cuya venida cantaron los ángeles «*paz á los hombres de buena voluntad*», vosotros proclamais la guerra, no ya como una cosa transitoria y un mal necesario, sino como una obligación, y la primera de las obligaciones?

¿Vosotros, que debíais inculcar la santa paz á ejemplo de los buenos cristianos, os convertís ahora en tea de discordia, predicando la guerra y ensalzándola como una y principalísima obligación?

Tal es el lenguaje que hemos oído en mil ocasiones á personas que se llaman cristianas, que hemos leído y leemos todos los días en periódicos y libros de todos los matices y pertenecientes á todos los bandos en que se divide el ejército del mal, el contrario al ejército de Cristo y aún en muchos trabajos de católicos mas ó menos ilustres, mas ó menos inocentes, diríamos mejor.

Recuérdanos éste clamoreo universal en favor de la paz otro hecho parecido que refieren los libros santos.

Ya habian sido llevadas cautivas las diez tribus de Israel por sus crímenes y principalmente por la idolatría. El reino de Judá y su capital Jerusalem se hallaban amenazados de igual suerte por los mismos pecados y el santo profeta Jeremías les anunciaba, que pronto vendría sobre ellos un ejército innumerable del Aquilón, que destruiría sus muros, sus fortalezas y su templo; sin que fueran capaces de resistir, ni pudieran esperar auxilio ajeno, que habia de impedir el mismo Dios.

Pero los judíos no se daban por entendidos y

continuaban con su misma vida, confiados en las promesas falaces de una turba de pseudo-profetas que les anunciaban días de ventura, días de paz. «Dijeron, escribe Jeremías, paz paz, y no habia paz.»

Hoy también abundan los falsos profetas, que constantemente están con la palabra paz en sus labios y que á todo trance quieren evitar la guerra y el combate.

Si estos pertenecen á alguno de los grupos anticatólicos, ya se ve que es un consejo interesado, un consejo á propósito para adelantar ellos en sus tramas inícuas, mientras adormecen al enemigo con voces de sirena, para hacerle caer en la celada.

Y si son de los nuestros los que quieren paz á todo trance, no pasan de ser unos pobres ilusos, que ignoran lo mas rudimentario de los deberes católicos.

Porque el catolicismo se fundó y se conserva, luchando contra todo lo que quiera atravesarse en su carrera, sean personas ó cosas, con la seguridad de salir siempre vencedor, con tal de que no afloje en el combate.

Peleando vivió Cristo los tres años y medio de su vida pública, luchando contra el judaísmo y contra los doctores de la ley, que querían impedir sus divinas enseñanzas.

Luchando con los escribas estableció la Iglesia con su doctrina; y cuando judíos y gentiles se armaron para quitarle la vida, no dejó de pelear hasta conseguir el triunfo sobre la muerte.

Luchando se estableció la Iglesia de Jerusalem y la del mundo entero, y luchando contra los errores, los vicios, las preocupaciones, los sistemas filosóficos y los poderes de la tierra; luchando venció al error con la verdad, al vicio con la virtud, á la filosofía con la fé y á los hombres con la virtud de lo alto.

Luchó más tarde contra las herejías y también las venció; como vencerá los enemigos de hoy, sin pararse á contar su número, ni su poder, ni sus fuerzas, ni su organización.

Y mientras la madre pelea y combate estarán los hijos con los brazos cruzados, viéndola en medio del campo de batalla rodeada de innumerable enemigos, que conspiran contra su ruina?

¿Qué hijos son estos? ¿de quién descienden? ¿á quien se parecen? ¿que sangre corre por sus venas?

No, no son hijos de la esposa divina del divino Verbo. *Non te diva parens genuit*, pudieramos decirles con la desengañada Dido. Desmienten la raza de heroes engendrada por la Iglesia. Apocados y afeminados ¿prefieren la tranquilidad del hogar á la vida ruda y trabajosa de los campamentos?

Pues esten seguros que no serán participantes de los premios, debidos á los valientes; no tendrán parte en el triunfo, ni verán su frente orlada con la corona del vencedor; porque de antemano San Pablo, reduciendo á una sola frase todos los deberes del cristiano, dejó escrito: «*No será coronado sino el que pelearé varonilmente.*»

Sr. Director de EL AVISADOR.

Mi respetable amigo: En el número de *Las Dominicales*, perteneciente al día 28 del mes corriente, dícese que EL AVISADOR es un «periódico semi-clandestino que se dedica á injuriar y calumniar soezmente á todas las personas que figuran en las avanzadas de los partidos liberales,» y creo, Sr. Director, que tamaña mentira no merece el honor de ser contestada más que diciendo:

El periódico *Las Dominicales* MIENTE.

Pero no; debemos siquiera sea á la ligera decir al papel libre-pensador que los que por aquí injurian y calumnian soezmente son, los que tal

oficio ejercen en todas partes, esto es, los libre-pensadores.

Díganlo sinó el *Diario de Badajoz* con aquello de la monja, calumnia miserable y vil; *La Locomotora* con la calumniosa especie de que un Obispo era masón, y otras cosas más, y muchas por cierto, que no precisa recordar, al menos por lo de hoy.

Quien insulta é injuria soezmente son los libre-pensadores, y á la cabeza de todos ellos *Las Dominicales*. Recuerde este libre-pensador papel quien sinó él, fué el que soezmente trató al amigo Baldó, en la cuestión habida hace un año aproximadamente entre *El Manchego* y *Las Dominicales*. Por cierto que bien pagó su grosería el papel libre-pensador, pues tuvo que llamarse *andana*.

¡Que EL AVISADOR es semi-clandestino! ¡Semi-clandestino! ¡A ver, que explique eso el papel libre-pensador! ¡Como no lo explique! Todo el afán de los masones y libre-pensadores es saber quienes son los afortunados mortales que tan soberanas palizas les propinan, pero ¿para qué? Sin duda alguna que para contestar á los escritos que publica EL AVISADOR no debe ser, pues maldita la falta que me hace á mí que los libre-pensadores escritos estén ó no firmados para reirme de las mil y una barbaridades que, por ley precisa, contienen.

¿No siendo, pues, para esto, para que será? Ya, para valientemente vengarse el día del triunfo de las ideas libre-pensadoras, pues dice *Las Dominicales* que en día no lejano hay que temer gravísimos sucesos en esta tierra viril y seria. ¡Oh valor libre-pensador y cuán majadero eres! Cuando há poco los enemigos de veras del libre-pensamiento estaban en armas ¿dó estaba Chies, Riofranco, el Sacristan Jubilado y otros tantos valentones de redacción? ¿Dónde tenían que estar! Lejos del fuego.

Sino es para esto último para lo que quieren los libre-pensadores saber quienes son los que tan lindamente les vapulean, y es que no pueden contestar sino vá al pié de los escritos la firma de sus autores ¿porqué no prueban que el amigo Baldó, que firma sus escritos, falta á la verdad, etc., etc.?

En fin, Sr. Director, no quiero molestar á V. más con las vaciedades libre-pensadas, y autoriza á V. á que de esta carta haga el uso que estime conveniente este su siempre affmo. s. s.

q. b. s. m.,

Ambrosio Juan Bueno.

Madrid 30 de Abril de 1888.

No extrañe nuestro amigo querido, Sr. Bueno, que *Los Dominicales* aborrezca de todo corazón á EL AVISADOR; porque, á parte de los motivos generales, tiene uno muy particular para odiarnos de muerte.

Hace algún tiempo que su director Chies, el *protocerdo*, como se le llama en esta provincia desde entonces, quiso medir sus armas con las nuestras y salió, como todo el mundo sabe, gruñendo y hecho una lástima.

Luego nos amenazó con la venida de Riofranco y en efecto... no se atrevió á pisar el suelo extremeño, después de haberlo anunciado con toda solemnidad.

¿*Capisce, capisce*, amigo Bueno?

## VARAPALOS.

### MORAL MASÓNICA.

«En poco ha de estimar su dignidad, pocos puntos ha de calzar la educación del que lea esos periódicos, si al notar que tienen por norma de

vida el *calumnia que algo queda*, continúan leyéndolos, y no se creen infamados con tan villana compañía.»

Así se explicaba el órgano masónico de esta plaza en su número de 18 de Abril.

¡Y que tenía razón! aunque pocas veces suele merecerla.

Entonces, aplicando á los lectores del *Diario* los calificativos que él mismo dá á los lectores de periódicos que calumnian por oficio y por deber, les decíamos, despues de haberles puesto ante los ojos las mil y una calumnias infames, que á gran número se registran en el periódico de Pimentel:

¡Mirad lo que os dice vuestro Mentor! Según su principio, vosotros no tenéis ni dignidad ni educación; á vosotros llama *infames* el periódico que nació y vive y se alimenta con la calumnia. ¿Lo oís? ¿Lo entendéis?

Porque el *Diario*, no se os olvide, es una *compañía villana*, una compañía que *infama* y repetimos que, por caso extraordinario, tiene razón.

Claro está que si la calumnia mas vil es su alimento y nadie puede vivir sin alimentarse, el *Diario* no podrá vivir sin calumniar.

¿Recordais el hecho, que tomado de otro periódico de la misma laya, publicó no hace muchos dias acerca de la sirvienta de un párroco de la diócesis de Búrgos, sirvienta que apareció (masónicamente por supuesto) enterrada en la sacristía y con señales de muerte violenta, además del embarazo? ¿Recordais lo que os dijo vuestro periódico de aquél sacerdote preso por la guardia civil, cuando se iba á fugar á Francia?

¿Os acordais de eso, lectores de el *Diario*? ¿Lo creísteis?

De seguro: porque os tiene abiertas unas tragaderas mayores que las del tiburón el continuo engullir ruedas de molino.

Y debiais suponer, si no fuera por lo que al principio copiamos de vuestro periódico, que todo aquél relato era una de tantas invenciones masónicas para desacreditar al clero.

El sistema es conocido: se infama una persona por el procedimiento periodístico masónico, copian los cofrades el invento y despues con no rectificar está todo hecho.

Tiene este proceder el nombre que le dá el *Diario*, falta de dignidad, falta de educación y sobra de infamia y de villanía. Mas despues de todo ¿qué importa esto á un masón? Nadie pierde lo que no tiene.

Ya sabíamos nosotros la calumnia masónica, pero quisimos dar lugar á que tuviera tiempo á rectificar el órgano de la secta.

Lo tuvo, pudo y debió hacerlo; pero como eso es lo decente, no quiso *mandiles* obrar ni está vez cual corresponde á personas bien educadas, y no rectificó, ni desmintió.

Vamos á hacerlo nosotros con las palabras del Juez de Villarcayo, publicadas en el núm. 51 del *Boletín oficial* de Guipúzcoa correspondiente al 27 de Abril pasado.

Son éstas:

“D. Félix Jarabo y García, Juez de Instrucción de esta villa y su partido:

Por la presente requisitoria se llama á Florentina Blanco Alonso, de veinticinco años de edad soltera, de estatura regular, color bueno algo descolorido, ojos garzos, pelo negro, frente espaciosa y cara más redonda que larga, sirvienta que fué de D. Mauricio Alonso, Cura de Zangandez, de cuya casa desapareció en la madrugada del día cinco del actual, ignorándose su paradero, para que en el término de quince dias contados desde la inserción de la presente en la “Gaceta de Madrid,” y “Boletines Oficiales,” de las provincias de Búrgos, Logroño, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Soria, Valencia, Valladolid y Segovia, se presente en este Juzgado.

Se ruega y encarga á su vez á las autoridades civiles y militares y demás agentes de policía judicial que procedan á la busca de la referida Florentina y de ser habida la detengan y conduzcan á este referido Juzgado para proceder como haya lugar en el sumario que me hallo instruyendo por la desaparición de la Florentina.

Dado en Villarcayo á diez y siete de Abril de mil ochocientos ochenta y ocho.

—Félix Jarabo.—P. S. M., Manuel Rasinis.

Resulta que la *interfecta*, hablando el lenguaje del calumniador, no fué tal interfecta; que la joven se fugó de la casa de su amo en compañía de lo que diremos luego; que *La Voz de Guipúzcoa*, periódico masón de donde lo tomaron otros iguales, mintió á sabiendas, por cumplir sin duda el precepto masónico de la mentira.

Y por último que el *Diario de Badajoz*, si pudo ser excusable de algún modo en la publicación de aquella infame calumnia, no lo es en la falta de rectificación; pues esto entra igualmente en la moral de los tres puntos.

¿Acaso no consta hace ya dias al *Diario* la calumnia levantada á un inocente y propagada en sus columnas?

¡Vaya si le consta!

El mamarracho éste lee todos los dias *El Li-*

*beral*, de quien toma las últimas noticias; y *El Liberal* del sábado escribía á propósito de esta cuestión:

“Según dice un periódico de Búrgos, ha resultado inexacta la noticia que dió un colega bilbaino, respecto á un crimen horrible atribuido á un párroco de aquella diócesis. No resulta que haya sido asesinada su joven sirvienta, sino que ésta desapareció del pueblo despues de robar al cura 1700 rs. Este sigue al frente de la feligresía despues de haber declarado ante el juez de de Villarcayo.”

El *Diario de Badajoz*, que todos los dias copia de *El Liberal* lo que bien le parece, (como copia casi todo lo que publica aunque se guarda de decir que es copiado), no ha querido trasladar á sus columnas la rectificación del periódico republicano de Madrid. ¿Porqué? porque el *Diario* jamás rectifica, como no le hagan tragar la rectificación á puñetazos, únicos argumentos que él conoce.

¿Porqué? porque «estima en poco su dignidad» leyendo periódicos que calumnian; porque «calza pocos puntos de educación», porque él «no se cree infamado con tan villana compañía.»

La razón es obvia. El estimar en algo, aunque sea poco, la propia dignidad, supone que la hay; los pocos puntos de educación suponen alguna; la existencia de la fama supone que no se ha perdido por completo, cayendo en la infamia; el no mancharse con villanos, supone la hombría de bien y el *Diario*... se ha retratado asimismo en las frases que pusimos al principio.

Perdone el Sr. Daniel, de Mérida, por hoy, ya le llegará su sanmartín, como á todo puerco, sin que esto sea alusión, pues si á su amigo y compinche el *Diario* se le olvidó unos cuantos dias publicar el comunicado, no hay por qué apararse á saludar á D. Daniel.

La ciencia del *Diario* corre parejas con su buena fé.

Algunas veces publica trabajos de un Alfonso Dandet que significan una de dos cosas: ó que el Dandet es de Babia, ó que considera como babiecas á sus lectores, ó ambas cosas.

Figúrense ustedes que en el número del lunes piñta un cabecilla diciendo misa con *sobrepelliz*!

¿Dónde y para quién escribirá ó copiará *mandiles*?

Otro, que se firma Dr. Ballesteros (en el *Diario* hay de todo, Bachilleres y Doctores) hace un estudio de la vida. ¡Y qué estudio!

Véase una muestra: «La vida no puede definirse porque no puede circunscribirse; la vida es universal en sus manifestaciones, eterna en su esencia y en su duración.» ¡Aprieta!!!

Otra: «La muerte no existe, en el universo todo es vida.» ¡Atíza!!!!

Luego la emprende con las academias científicas y con la Iglesia porque condenan el magnetismo y el hipnotismo.

Vamos, es un doctor chiflado.

Que escribe para... el *Diario*.

## POR CUMPLIR... UNA PROMESA.

CARTA 38.ª

Querido amigo: Acaso te haya extrañado que, siendo tan *tolerantes* los masones en cuanto á religión toca, como llevamos visto, el que ningún masón se haya ocupado acerca de las peregrinaciones. No creas, nó, que mi silencio sobre este punto denuncie el que los *haches*... han guardado consideraciones á estas manifestaciones religiosas. Nadie ignora que *Las Dominicales del libre-pensamiento*, *El Motín* y otros muchos periódicos, que han combatido las dichas manifestaciones, son órganos masones, según así lo declararon *triángulo-mandilíferas* autoridades.

Esto no hacia presumir que me dispensaba el tener que sacar algún *trapillo* de los *haches*... con el dicho motivo; pero atendiendo á las acertadas observaciones de un amigo, paso á decirte que el *Hache*... Camilo Pelletan, según el *Bulletin de la Gr... L... Syimb...* núm. 54 página 182, citado por Mr. Adrien Leroux, ex-grado 33, en su obra *La franc-maçonnerie esous la 3.ª république*, escribió acerca de lo que nos ocupa. De cómo lo hizo casi creo inútil el decirte, puesto que es masón, y bien sabemos de que manera escriben los masones cuando de cosas religiosas se trata.

Búrlase el hermano Pelletan de las peregrinaciones, y lo hace con ese descoco que les es tan peculiar á los que tienen por padre á Hiram y

por madre una *viuda*, según el lenguaje *simbólico*. Seria mucho y muy inmerecido honor el que dispensáramos al H... Pelletan la distinción de reproducir sus palabras. Y además apréciote en muy mucho, y no quiero darte una carga de las *agudezas romas* del dicho masón.

Sin embargo, para que puedas formar idea te diré, que el masón en cuestión saca á colacion nada menos que la *vejez* de Dios; y hablando del célebre Murillo, dice que este pintor trasladó al lienzo *hermosas, jóvenes y elegantes gitanas del cielo* (así llama á la Madre de Dios) «cuya inocencia provocante debe ser un nuevo atractivo para un Dios que tiene mal de miles de años.» ¡Imposible mayor impiedad! Esto te bastará y sobrá para conocer lo que se le ocurrió soltar al h... Pelletan.

Y si el h... Emilio Pelletan trata, como te he dicho, las peregrinaciones del mundo católico, no se queda atrás el masón Emilio Noirod. El periódico *Republique Maçonique*, en su número del 1.º de Octubre de 1882, publica un escrito de Noirod, en el que este *hache*... explica masónicamente las apariciones de las Virgenes de La Saleta y de Lourdes. Ya te lo he dicho: lo explica masónicamente.

Dice este hermano que hoy ya no se presenta la Virgen Maria ni los Santos á los mortales de edad madura, y que escojen los niños. No sé lo que el h... Noirod querrá en este su *embolismo* dar á entender. Bien pudiera explicárnoslo; pues si antes pudo haber milagros, ¿por qué no hoy? Dice: «Los milagros han pasado de moda». Nueva confusión. ¿Que han pasado de moda los milagros? ¿Qué quiere Vd. decir con esto?

El H... Noirod asegura que las milagrosas aguas de Lourdes son un *licor compuesto por el padre Felisse*, y que bajo el punto de vista comercial, constituyen una magnífica operación. En mi carta 23.ª decía al H... Fleury acerca de esto:

«Ahora bien, si el H... dicho sabe á qué se deben las dichas curas, si solo son debidas á un comercio farmacéutico, si la química puede explicárnoslo ¿por qué el H... Fleury, no se presenta y descubre el *pastel*? Vamos, H... Fleury, manos á la obra, mire Vd. que se ha ofrecido una buena prima á quien pruebe ser una mentira las milagrosas «curas de Lourdes. ¡H... Fleury, adelante!»

Más no esperemos que ninguno de esos *haches*... vaya en busca de esa prima, aun cuando no hace mucho *Las Dominicales* decía que a alguien habiase pre-entado aceptando el reto, y que los que ofrecían la prima habiáanse llamado *andana*, lo cual que no es cierto, y digo sin temor de equivocarme, que el papel libre-pensador no será capaz de probar lo que acerca de la materia ha dicho. ¿A qué nó? ¿á qué nó?

El masón Noirod explica el milagro de Lourdes; como lo hace, dicho se está con decir que lo hace en masón, y, por tanto, en grosero etc. etc.

Siento muy mucho el decirte, pero con objeto que veas como se *explicotean* los *haches*... y que todos sepan lo que es la educación *triangular*, te diré la *fácil* explicación que el *hache*... que nos ocupa dá á la milagrosa aparición de Nuestra Señora del Lourdes.

Dice que una mujer casada habia hecho de la gruta de Lourdes, cuando aun no estaba consagrada por la Iglesia, el sitio en que ella se retiraba con un amante suyo que era oficial de caballería.

Continúa y añade: «El lugar estaba bien escondido. Los amantes se encontraban en él al abrigo, lejos de las miradas indiscretas.

»Un dia que estaban ocupados... (el pudor no me permite que te copie la indecencia masónica que aquí pone el H... Noirod), un ruido de pasos se dejó sentir. La mujer, enloquecida, se levanta, vé á Bernardinita Soubirous, y entonces, presa de una inspiración súbita, grito:

«¡Yo soy la Virgen!...»

Pregunto al *Diario de Badajoz*, pregunto á *La Locomotora*, pregunto á *Las Dominicales*, y, en fin, pregunto á todos esos que se quejan del lenguaje que emplea *EL AVISADOR* ¿Qué os parece como se expresa los *haches*...? ¿Es eso culto? ¿es decente?

Me parece que no es posible escribir más *grosero-indecientemente*. Lo que me extraña, y mucho por cierto, es, que personas que han recibido buena educación, y que en su trato social demuestran ser personas decentes, pertenezcan á una asociación donde tales indecencias se dicen, aceptan y aplauden. ¡Cuántos masones habria menos si la masonería ante ellos se presentase tal y como es!

En fin, amigo mio, creo que no precisa el que me detenga en sacar más trapos repugnantes del *hache*... Emilio Noirod,

En otra seguiré *exponiendo* las innumerables *cosillas* que encierra el mundo masón, y ahora voy á terminar dándote cuenta de alguna *cosilla* libre-pensadora.

Tiene en Montanech *Las Dominicales* un corresponsal que se llama José Tellez (muy señor suyo), el cual corresponsal con fecha 6 del pasado mes de Abril envió una carta al papel libre-pensador de la Côte; carta que el mencionado periódico publica en su número 285.

Hasta aquí no hay nada de particular, pero sigue leyendo que ya asomará la oreja.

Dice Pepito Teller que el 13 del mismo mes cumplía dos años un hijo suyo, á quien el día posterior á su nacimiento, por una debilidad impuesta por el respecto que el Pepito tenía á su padre, inscribió en el registro civil con el nombre de Colatino.

De manera que el infeliz Colatinillo, sino hubiera sido por el abuelo, se queda sin nombre, ni aun civilmente hablando. Digo esto porque Pepe Tellez dice que lo *bautizó civilmente* por respeto á su querido padre. ¡Pobres hijos de padres libre-pensadores, como os llevan y como os traen!

Sigamos.

Pesaroso Pepito Tellez de que su hijo esté inscrito en el registro civil, porque esto entiende él que es imponer á su hijo una religión, (¡ja, ja, ja!) á lo cual que no hay derecho, (¡ji, ji, ji!) es la voluntad de Pepito, que desde el momento que escribe la carta en cuestion, al niño Colatino «que de inscrito á los sacrosantos (¡puff!) ideales (¡ales, ales!) del libre-pensamiento.»

Ven acá Pepito Tellez: ¿No dices que no hay derecho á imponer á nadie religión? ¿No decís vosotros que el libre-pensamiento es una religión?

Entonces Pepito, ¿por qué *inscribes* á tu hijo en los *ideales sacrosantos* (¡pam!) del libre-pensamiento? Vamos, Pepito, *il faut*, es preciso que tu y los tuyos os convenzáis de que no hay quien os aventaje en tocar el violon, y yo que me complazco en ser justo, diré. Los libre-pensadores tocan el violon de una manera inmejorable, á las mil maravillas.

Y basta hoy.

A. J. Baldó.

## SECCION LOCAL.

Damos las gracias á nuestro buen amigo *La Fidelidad Castellana*, por la defensa que hace de nuestro Semanario, y por el concepto que le merecemos.

Sentimos no poder reproducir el artículo que nos dedica, porque nos lo impide por ahora la palabra empeñada con una persona ilustre, de suspender toda polémica con periódicos, y personas, que tan perfectamente caracteriza *La Fidelidad*.

Enviamos además un cordial saludo á los demás compañeros, *La Cruz de la Victoria*, *El Alicante*, *El Fuerista* y otros que, copiando *La Fidelidad Castellana*, vituperan la conducta de la prensa rastrera, elogiando los trabajos y polémicas de nuestro AVISADOR.

Ya saben nuestros buenos amigos que estamos á la recíproca. Cuenten con nuestro valer para desenmascarar algún *tipo* y ponerlo en la picota si es necesario.

Solamente para su satisfacción les diremos, que estén tranquilos por nuestra suerte; porque aunque nos buscan en todos los terrenos y tratan de soliviantarnos por todos los medios, como peñamos ya canas y vivimos en *Espantaperros*, somos inconquistables é invulnerables.

Además, conocemos, como pocos, las mañas y el personal del libre-pensamiento, masonería, etc., y no olvidamos el antiguo canto popular.

Todo aquel que se arremanga,  
para casarse al momento,  
hace montera con mangas;  
y yo, como les entiendo,  
les doy con las maturrangas.

*Inde ira.*

Hemos visto con sorpresa agradable al H. . . Padilla llevando un lujoso sombrero de copa, cosa que antes no gastaba.

¡Tate! nos dijimos: Este mozo compró el copalta para asistir á la cuchipanda masónica en Madrid, á fin de evitar el que le dijeran que iba de gorra.

O para mostrarse agradecido á la Excm. Diputación por el reciente *plus* de dos mil reales que le señaló.

Por los buenos servicios prestados en la escuela nocturna.

A la cual asiste puntualmente. . . con el pensamiento.

Para rumbo la Diputación provincial de Badajoz.

El lunes publicó *mandiles* un reto de Judas á EL AVISADOR.

No habíamos concluido de leerlo y ya teníamos dadas las órdenes oportunas á Maritornes, para que preparara los trastos de matar.

Trabajo perdido el que empleamos en formar un juguete cómico, que se representara por el becerro en el número 7 del Dr. Lobato.

El martes se fugó, acordándose sin duda de la capea. Con lo cual ya no tenía objeto y lo retiramos.

La virtuosa señorita D.<sup>a</sup> Felisa de Puente y Patrón, ha fallecido en Cádiz.

Sentimos de todas veras la prematura muerte que priva, á la distinguida familia de Puente, de un angel de paz y de consuelos, y á la sociedad, de un verdadero dechado de virtudes.

Era la finada tesorera de la Archicofradía de Hijas de María de esta ciudad, razón porque rogamos de un modo especial á las Hijas de María que la encomienden á Dios.

Nuestro sentido pésame á la desconsolada familia de Puente y Patrón.

También ha pasado á mejor vida Don José Clares, piadoso caballero de esta capital.

Hemos sentido su muerte y le encomendamos á Dios.

Diga *La Defensa* á su redactor *Agetro*, que ponga sus ideas en orden.

Porque decir un día que se confiesa como Dios manda, para jactarse al siguiente de leer con placer las obras de Zola, . . . vamos, no está bien.

Todo el mundo sabe los puntos que calza Zola, y lo *morales* que son sus obras.

## NOTICIAS GENERALES.

D. Regino Valencia, en carta dirigida á *El Frexnense*, después de llamar al orden al alcalde-enterrador, Sr. Rojas, así concluye su bien razonada epístola:

«Siento ser tan cansado, Sr. Director, y concluyo diciendo al nuevo escritor que es tan aficionado como su hermano á los epitetos, que el de *justo, honrado, caballero, hidalgo*, y otros excesos, no se ajustan bien á todos los actos de la vida por lo que entre amigos, con verlo siempre basta.»

Eso es, que se vean, que no basta decirlo. ¡Buen recuerdo guardará Montemolin de este alcalde calamidad!

En Orihuela ha sido preso un ciudadano libre-pensador que, disfrazado de fraile, para engañar á las buenas almas, se dedicaba á dar timos.

¡Lo ven ustedes!

Cuando un pillo quiere que le tomen por hombre honrado, no se viste con el traje de masón, ni de láico, ni nada, ¡quía!

Bien saben estos ciudadanos el juicio que merecen á todo el que no sea tonto ó masón, los mandiles triángulos y rabos.

Lo cual prueba que hay turcos que parecen cristianos.

Pero son tan bodoques estos *libres*, que sin darse cuenta dicen á las gentes, lo que ha dicho con su conducta el de Orihuela:

«Para honradéz los frailes, para pillería los libre-pensadores.»

Por eso, aunque la mona se vista de seda. . . Todo el mundo la conoce.

El Rvmo. Arzobispo de Damasco, al presentar á Su Santidad Leon XIII una peregrinación de católicos maronitas, se ha hecho lenguas de la conducta que el sultán de Turquía está observando respecto á los católicos de su país, que cazan allí de más libertad que en las naciones católicas de Europa.

Y cristianos que parecen turcos.

Y lo son.

Los diarios católicos de Francia, refieren el siguiente hecho horrible, ocurrido en el Tirol:

«En Beretesgaden hallábanse un día un joven en un café blasfemando del dogma de la Inmaculada Concepción, sin considerar el escándalo que causaba á los allí presentes.

«Vaciada la última botella, muy satisfecho montó á caballo para volver á su casa. Galopaba y se acercaba á una estatua de la Virgen, situada al borde ó linde del camino. Así hay muchas en aquel país de ardiente fé católica. Al llegar junto á la imagen, su caballo dió un bote tan violento, que le arrojó contra el pedestal de la Virgen, y allí le hallaron bañado en sangre, sin conocimiento y rotas y hundidas en el pecho las costillas. Al día siguiente murió, sin recobrar el conocimiento. ¡Coincidencia singular! Ultrajó á la Virgen, y ante su sagrada imagen recibió el castigo de su horrible culpa.

*Efectos de la confesión.*—Bajo secreto de confesión, una persona de Sevilla ha entregado al Prelado de aquella Archidiócesis la cantidad de 2.000 pesetas, para que las restituya al jefe de la estación del ferro-carril de Málaga.

Se ha publicado el n.º 17 de *La Hormiga de Oro*, correspondiente á la série II que contiene las materias siguientes:

*Textos.*—El milagro del siglo XIX, por L. H. Crócica hebdomadaria, por Luperco.—Shakspeare.—Mi gloria (poesía), por Juan B. Pastor Aicart.—Seraphia.—El garlito.—Crónica contemporánea.—La Exposición universal de Barcelona. Sección recreativa.—Nuestros grabados.

*Grabados.*—La comunión de san Estanislao de Kostka (cuadro de Buchbindera).—La primera Comunión.—El general Boulanger.—Escenas de campamento entre las tropas italianas en Africa.—Palacio Real de Charlottenburgo en Prusia.—Interior del mausoleo de id.—Exterior de id.—Ultimo retrato y rúblicas del Emperador Guillermo.—El príncipe Federico Guillermo.—Derribo de los cuarteles de la ex-Ciudadela de Barcelona.—Los espiritus de las tinieblas.—El pabellón japonés en la Exposición universal de Barcelona.—Bendición de las obras de la misma. Escalinata y viaducto en la parte posterior del Palacio de la Industria en Barcelona.

## SECCION RELIGIOSA.

3 Jueves.—La invención de la Santa Cruz.—Stos. Alejandro, Jubenal y Timoteo. Stas. Maura y Pelagia.

4 Viernes.—Sto. Silvano, Ciriaco y Florian. Sta. Mónica.

5 Sábado.—La Conversión de San Agustín. Stos. Pio V., Eulogio y Niceto. Stas. Cresceciana é Irene.

6 Domingo V *después de Pascua.*—SAN JUAN ANTE PORTAM LATINAM.—Stos. Evodio, Teodoro y Lucio. Santa Benita.

7 Lunes.—Stos. Benedicto II, Estanislao y Cuadrato. Stas. Flavia, Domitila y Teodora.—*Letanias menores.* (I. P.)

8 Martes.—La Aparición de San Miguel Arcangel.—Stos. Victor y Ascasio. Sta. Enmelia.—*Letanias menores.*—(I. P.)

9 Miércoles.—Stos. Gregorio Nacianceno y Geroncio. Sta. Nona.—*Letanias menores.*—(I. P.)

Continúa el ejercicio del *Mes de las Flores*, en la Parroquia de San Andrés, pudiendo lucrarse el Sábado, durante el ejercicio, las indulgencias de la ADORACION REPARATRIZ.

La solemne novena de Jesús Nazareno, terminará mañana Viernes, predicando á las 10 en la función principal el Sr. D. Agustín Carretero.

El día de la ASCENSION DEL SEÑOR, á las 7 de la mañana, saldrá con toda solemnidad el Santo Viático para los impedidos de la parroquia de la Concepción.

El Domingo 6, la Corte de Cristo en el Sagrario Catedral: á las 8, se dará la sagrada comunión, y los ejercicios á las 6 de la tarde.

ANUNCIOS.

**EDUARDO VAZQUEZ GOMEZ,**  
Agrimensor y perito-tasador de tierras,  
AGENTE DEL  
**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**  
EN LAS PROVINCIAS DE BADAJOZ Y CACERES  
*Sepúlveda, 6, Badajoz.*

Trabajos topográficos.—Medicines, tasaciones y división de fincas rústicas.—Colonias agrícolas.—Levantamiento y copia de planos.—Trabajos catastrales.—Planos especiales de términos municipales.—Amillaramientos, deslindes, amojonamientos.—Cálculo y reducción ó equivalencia de superficies.—Practicase con aparatos especiales sin emplear cadenas, cintas, ni medida alguna longitudinal, con gran economía de tiempo, coste y resultados prácticos de verdadera exactitud.—Consultas referentes á la agrimensura y agronomía.

Noticias acerca de los prestamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas.—Gestion y realización de estas operaciones, adelantando los fondos necesarios para ello.—Instrucción de la forma en que se hacen y ventajas que proporcionan.—Fincas que se admiten como hipoteca, clase de estas y cuantía de los préstamos. Pago de los semestres y de las cantidades que se adelantan á cuenta del capital.—Reserva, actividad y economía.

**RELOJERIA SUIZA**  
*Plaza de la CONSTITUCION*  
núm. 7.  
Badajoz.



**VICTOR REDONDO.**  
*Plaza de la CONSTITUCION*  
núm. 7.  
Badajoz.

El dueño de este acreditado establecimiento, deseoso de ofrecer mayores ventajas á sus numerosos y constantes favorecedores, ha reformado el local instalando un taller en debida forma con máquinas y herramientas necesarias para cumplir con más brevedad al crecido trabajo que honra la casa.

Inmenso surtido en relojes de oro, plata, plaqué, acero y níquel, de varios caprichos, para bolsillo desde 10 pesetas.

Idem de pared y sobremesa, de diversas formas, desde 12 pesetas.

Infinidad de caprichos y formas en despertadores, desde 6 pesetas.

RELOJES DE TORRE garantizados por 6 años.

Cadenas, desde una peseta.

No comprar sin ver los precios de esta casa.

NOTA. Sigue la renombrada garantía en las ventas y composuras que se hacen.

**GRAN CERERÍA**

DE  
**Demetrio Llancho.**  
*6—Plaza de la Constitución—6.*  
BADAJOZ.

En este nuevo establecimiento se hallará todo cuanto se desee y sea propio de este ramo, especialmente en velas, cirios y rizados.

Siendo propia la fábrica y por consiguiente se cuenta con todos los útiles que requieren los modernos adelantos de esta industria, ofreciendo sus productos con la mayor economía y perfección, sin dejar de tener la antigua pureza que ha de ser siempre mi norma con respecto á su elaboración.

No dejar de honrarme visitando este establecimiento, Plaza de la Constitución, 6.

También se participa los puntos donde hay depósitos para conocimiento del público.

Puebla de la Calzada, D. Dionisio Gavilla.

Albuquerque, Sr. Vivas (Sacerdote).

San Vicente de Alcántara, D. Balomero Vega.

Olivenza, D. Mariano Martínez.

**PETRÓLEO**

Una caja con dos latas, para fuera de Badajoz 76 reales.

En Badajoz, una lata, 50 rs.

**ALMACEN DE FELIPE MESIA**  
Sto. Domingo, 20, BADAJOZ.

**A LOS SORDOS.**

Una persona que ha curado de sordera y ruido en los oídos que padecía durante 23 años, usando de un remedio sencillísimo, enviará su descripción gratis á quien lo deese.

Dirigirse al Dr. Nicholson, 4, Rue Drouot, París.

**LABORATORIO FARMACEUTICO**  
DE  
**DON PEDRO SORIANO.**

57, SAN JUAN 57.

Frente á la Iglesia de la Concepción (Gabrieles).  
!!El mejor y más eficaz remedio contra las tercianas, cuartanas y demás fiebres intermitentes!!—El autor de tan prodigioso medicamento para curar todas las afecciones

del estómago, á la vez de las maravillosas píldoras febrifugas contra tercianas y cuartanas.

Estas píldoras, de las cuales una sola caja basta para curar radicalmente toda clase de intermitentes en la inmensa mayoría de los casos, están causando la admiración de cuantos las toman por sus felices resultados. Es el específico más seguro de todos los descubiertos hasta hoy y de una gran facilidad para tomarlo. Tiene además la virtud de reparar prontamente las fuerzas perdidas y ser un enérgico resolutorio de las inflamaciones del bazo.

Único depósito en Badajoz, farmacia y laboratorio químico de D. Pedro Soriano calle San Juan 57.

**Denticina infalible.**—La denticina de Soriano es la maravilla de los niños; con su uso á tiempo es muy difícil que perezcan éstos por graves que se encuentren. Extensas instrucciones acompañan al medicamento para que las madres puedan aplicarlo con suma facilidad.

Farmacia, calle de San Juan, 57.

**El tesoro del estómago.**—La especialidad que tenemos el honor de anunciar al público bajo este nombre, es la forma más enérgica al par que inocente, para combatir todas las afecciones del estómago sean ó no dolorosas; las dispepsias gastralgias, acedias, vómitos, malas digestiones mal gusto de boca, etc., etc. ceden como por encanto á la benéfica acción de nuestro remedio.

Extensas instrucciones acompañan al medicamento.

**Licor de breva.**—Preparado á toda concentración con el alquitrán superior de Noruega, por un medio especial de Soriano, y ya muy conocido por sus positivos y grandiosos resultados; frasco 1 peseta 50 céntimos.

**LA ALIANZA.**

ENCUADERNACION DE MAXIMINO DONCEL.  
**SUCESOR DE G. PRIETO.**  
**HERNAN-CORTÉS, 23,**  
BADAJOZ.

PIADOSO NOVENARIO EN HONOR DE JESUS NAZARENO.

Las personas que deseen adquirirlo, pueden dirigirse al capellán de Religiosas Descalzas de esta ciudad enviando treinta céntimos de peseta y se les remitirá franco de porte.



**CASIMIRO BARAINCA.**  
CIRUJANO DENTISTA DEL COLEGIO DE MADRID.

CONSULTA PERMANENTE  
y gratis todos los días menos los festivos.

Colocación de dientes y dentaduras artificiales que sirven para hablar y masticar perfectamente.

Se garantizan por su belleza y duración.

Especialista en la curación de las enfermedades de la boca por crónicas que sean

Limpieza de dentaduras, empastes y extracción de dientes, muelas y raigones sin ninguna clase de riesgo.

Se vende elixir, polvos, opiatas y jabones dentríficos, y cepillos caontahona para la limpieza y conservación de la boca.

GRANADO, 15, PRINCIPAL.

**ALMACEN DE PIANOS, ORGANOS E INSTRUMENTOS** para orquestas de cuerda y bandas militares de ANTONIO COVARSI.—Soledad, 25, Badajoz.—Soledad, 25.

Especialidad en pianos españoles franceses garantizados.

Antonio Covarsi, agente internacional de aduanas.—Despachos de mercancías de Portugal.—Agentes de vapores para America.

Almacen de armas de caza de Antonio Covarsi, calle de la Soledad, 25.—Badajoz.

Pólvora de Manresa, Oviedo y Granada. Pólvora inglesa.—Escopetas españolas, inglesas y belgas con cañones "Choke-boreal".—Cuchillos de monte, hoja inglesa.—Rewolvers de varias clases y sistemas.—Escopetas de salón, de aire comprimido. Belgas é Inglesas.—Cartuchos de todos calibres y sistemas y efectos de caza.

SE VENDE DINAMITA.

**Se Vende**

á voluntad de su dueño, dos casas, una en la plaza de San Andrés, núm. 3, y otra en la calle de Moraleja, núm. 27; darán razon Gobernador, núm. 7, principal.

paños y todo lo concerniente al ramo de tapicería. Especialidad en adornos para vestidos y abrigos de señoras.

Se hace toda clase de obra de Iglesia y artículos para militares.

**RECLAMOS DE CODORNIZ.**

En el establecimiento de armas y efectos de caza de Antonio Covarsi, calle de la Soledad, 27, se ha recibido un buen surtido de estos reclamos desde tres reales en adelante.

**El Darwinismo en solfa.**—Obra de instrucción y recreo, elegantemente impresa en Madrid por los Sres. Viuda é hijos de Aguado.

Se vende al módico precio de 6 reales en la Administración de EL AVISADOR, y en la librería de Uceda Hermanos.

A los señores sacerdotes que lo deseen se les envía franco de porte, siempre que se comprometan á decir una misa por la intención de la autora.  
CASA DE HUÉSPEDES DE ANTONIO MONTERREY  
*Granado, 5, pral.*

Se admiten huéspedes desde 10 reales en adelante con esmerada y completa asistencia.

No quedará descontento de el aseo y condimentacion de los alimentos quien visite y honre esta casa

**Se vende**

un piano de mesa y un estrado de caoba con forro de damasco de seda, se compone de doce sillones, dos sillones y un sofá.

Darán razon, calle de Gabriel, número 16.

**RAMON GUERRA RINGEL.**—Agente de las clases pasivas, Mesones 20 Badajoz.

**EL LIBERALISMO ES PECADO.**

Sexta edición, con el Decreto de la S. C. del índice aprobando sus doctrinas. Real y medio en rústica y tres reales en tela en la administracion del AVISADOR.

**UN LIBRO DE TEXTO.**

Exámen crítico del curso de historia de España por Anselmo Arenas.

Dos tomos de 600 páginas al precio de una peseta cada uno, se vende en la Administración de EL AVISADOR, Comedias 11.

**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.**

*Préstamos hipotecarios amortizables.*

Este establecimiento hace á los propietarios de fincas rústicas y urbanas préstamos en metálico, con interés de cinco por ciento reembolsables por medio de anualidades, calculadas de manera que el capital recibido quede amortizado en un período de cinco á cincuenta años á voluntad del peticionario.

Los Sres. D. Benito Rincon é hijos, Banqueros, y únicos comisionados en la provincia de Badajoz de este respetable establecimiento de crédito, facilitan gratuitamente cuantas noticias se les pida referente á los préstamos y gestionan con interés cerca del Banco cuantas peticiones se hagan por su conducto sin que los peticionarios tengan que pagar comision alguna por este servicio.

La inspección de las fincas ofrecidas en garantía se hace por inspectores que el Banco envía á provincias, siendo estos los únicos que aprecian su valor y los que indican la cantidad porque pueda realizarse el préstamo.

Para más detalles dirigirse á Benito Rincon é hijos, Banqueros, Badajoz, Plaza de la Constitución, 3.

**CORDONERIA Y PASAMANERIA**  
DE  
**CANDIDO RUFETE.**

*Soledad, 20, Badajoz.*

Se fabrican flecos, borlas, agremanes, alzapauos y todo lo concerniente al ramo de tapicería.

Especialidad en adornos para vestidos y abrigos para señoras.

Se hace toda clase de obra de Iglesia y artículos para militares.

**IDILIO**

por  
**D. ANTONIO DE VALBUENA.**

Demostración poética y delicada de como todo el mundo no es bastante para llenar el corazón del hombre criado para Dios, é inquieto, segun frase de San Agustín, hasta que descanse en El.

Tras de una introducción en que se satirizan los vicios de ahora, el autor cuenta embellecida con poético ropaje, á una niña la historia de otra niña, y dá la razón de habérsela contado en los dos últimos versos.

Para que nunca pongas, alma mia.

Tu corazón en cosas de este mundo.

Se vende, lujosamente impreso, á DOS REALES en las principales librerías, y se remite por igual precio pidiéndolo al Administrador del AVISADOR.

Se vende una cancela de hierro.

Darán razon en la calle De Gabriel, carpintería de José Alvera.

*La Industria: Imp. de Uceda Hermanos.*